镇江报业传媒集团主办

国内统一刊号 CN32 - 0064

声刊 XIWANG ZHOUKAN



镇江小记者

福

她

福

唐

2023年4月8日 星期六

en gravida acculerant. Di sun. Donac quis ac 3470349234900

"书香镇江"2022年第35届"增华阁"阅读写作大赛

金奖作品评介



我真幸福

镇江第一外国语学校附属小学三(5)班 沙亭妤

"同学们,这个周末我们有一项特别的作业,那就是给云南山区的小朋友们捐一些冬天暖和的衣服!"老师话音刚落,班里就炸开了锅,大家你一言我一语,有的说我有一件棉袄可漂亮了!有的说我有双棉鞋正好嫌小了,还有的说我有一顶帽子特别暖和……

放学回家后我顾不上自己饥肠 辘辘的肚子,一进门就直冲二楼衣帽 间,很快就找出了一身合适的衣服, 那就是一件黑色毛茸茸的外套和一 条我比较喜欢的裤子。我把它们叠 得整整齐齐放进了一个大袋子里,为 了给云南小朋友一个惊喜,我特别在 衣服的口袋里放了一个我最喜欢的 蝴蝶结发夹,我希望这个小小的发夹 可以带着我对她的祝福帮她度过这 寒冷的冬天。

周一的下午,老师带着我们抱着装满衣服的大袋子来到了报告厅。我刚进报告厅就被眼前的一幕惊呆了!一座座用衣服堆成的小山映入我的眼帘。我心想:这下好了!云南山区的小朋友们再也不用挨冻了!就在这时,我旁边的同学拍了拍我的

肩膀对我说:"你知道吗?这些衣服会被装上一辆大卡车,然后运到很远的地方去。"我虽然没有亲眼看见那辆大卡车,但我的心里好像有一辆大卡车。它正带着这些衣服和我们的爱朝着云南的方向驶去。

从报告厅回教室的路上,太阳暖暖地照着我们,天变得更蓝了!是的,云南的小朋友们是幸福的,但老师说:"赠人玫瑰,手有余香。"给予别人的人是更幸福的!



读书是认识世界的开始

我从小就喜欢涂涂画画,这是我 在表达对这个世界的感受。妈妈总 会在身边鼓励我。

后来上一年级了,遇到了我的语

文启蒙老师——她严一她严一她严一她严一她严一,她不知识,就我要定来,我是一个人。 一天读书 每 些 说,我一点,就这

样,我正式开始写话。每次,老师都会很耐心地给我批改。每次批改完都会说:"很棒!"慢慢的,我也觉得自己很棒。再后来,我的本子上就出现了很多波浪线,我知道那是老师在表扬我。我的心里种下了一颗热爱语文的种子!

如果说马老师播下了种子,那我的戴老师就是那位让种子发芽开花的"园丁"。是她,让我知道,读书是认识世界的开始,也是她,让我明白做好摘抄的重要性。因为要摘抄,我

就下意识地去留意书中的佳句好词。日积月累之下,我忽然发现找了半天的东西就在眼前,真是"众里寻他千百度,那人却在灯火阑珊处"。沮丧的时候,我就会想到"莫听穿林打叶声";看到下雪就会想说"应是天仙狂醉,乱把白云揉碎";失败的时候,我还安慰自己"天生我材必有用,千金散尽还复来"。

虽然我现在的表达还不完美,但 是我越来越有信心了。我相信:成长 的路,道阻且长,行则将至。我会继 续努力! (沙亭好)

唱出心中"拔节"的歌

镇汀第一外国语学校附属小学 戴田

明眸皓齿、笑靥如花的沙亭好是 个安静的孩子。这或许与她从小喜 欢阅读有关吧。各种文学经典作品, 推动着她走进一位又一位文学家的 精神世界。她说,每次读完一本书都 会把心得体会记录下来。正是养成 了阅读的良好习惯,促使她不断汲取 文学营养。而我们老师能给予她最



好就和我的帮助定。至 (4)

孩子们是天生的哲学家,也是天生的小作家。

爱阅读的她,下笔前往往会有深邃的思考,加上精心的构思,精细的笔触,优美的语言,让人印象深刻,真的应验了"文如其人,人如其文"这句话。平时,我会有意识地让学生观察生活,抒写生活。作文并不全是技巧的,应该是一种精神和情感的抒发。从这点意义上说,沙亭妤从生活中取材,身人生活,心人生活,才会对周围的人和事产生自己的观察和体会。

沙亭妤,老师想对你说:"如果学

会了写作, 就是学 会了独自 面对生活,学

会了独自面对自己,学会了思考,这 是个人成长的声音,是生命拔节的声 音。"

希望在未来的日子里,有更多的同学,像沙亭好那样热爱阅读,书写下心中的灵感,让我们听到孩子们笔下"拔节"的歌。

沙亭好的《我真幸福》, 没有幸福是什么的感慨,紧紧 围绕向云南小朋友捐赠衣物这 件事,娓娓叙说中,幸福之情 自然流淌,真实可感。

这份可靠的幸福,还得益于沙亭好同学对幸福的用心察觉。她在真实的给予他人帮助的体验中,跳出幸福是单方面获取的狭隘,"给予别人的人更幸福"的感受水到渠成,一句"赠人玫瑰,手有余香"将幸福的境界自然升华。小小年纪,拥有如此大格局,少年未来可期。

除了选材之真, 童趣之浓, 立意之高, 本 篇的言语表达也值得品味。

开篇没有拖泥带水的描述,直接从老师的 任务布置开场,极具现场感和带入感。无需刻 意绑架,自然而然,读者心甘情愿地跟着主人 公的文字去触摸她的幸福,并幸福着她的幸 福。

结尾运用融情于景的写法表达了帮助别人后自己的幸福,同时,运用名句总结全文,点明中心,传递幸福的真正味道。关于幸福的名言名句很多,小作者没有堆砌众多名言,选用了日积月累中学到的,也是众所周知的一个名句,无比妥帖与受

读着沙亭好的 《我真幸福》,幸福 时时敲我门。



本刊地址:镇江市中山东路4号

邮编:212001

电话: 85010076

投稿邮箱:zjbyxjztg@126.com

编辑 何菁 版式 许能豪 校对 华伟

本报主要电话

读者服务 85020182

广告咨询 85010151/85010256

订阅热线 85012697/ 85010057

镇江报业印务有限公司印刷 地址:丹徒区兴园路196号

45 05040007/ 0504005